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Wydział Nauk Społecznych                         80-952 Gdańsk, ul. Bażyńskiego 4, tel. (0-58) 523 41 41
       Instytut Politologii                               www.politologia.univ.gda.pl , mail: politologia@univ.gda.pl
Gdańsk, 18.12. 2013 

Szanowni Państwo, 

w imieniu organizatorów mamy przyjemność poinformować, że Instytut Politologii Uniwersytetu Gdańskiego oraz Instytut Bałtycki organizują w dniach 10-11 kwietnia 2014 r. w Gdańsku ogólnopolską konferencję naukową „Europa Bałtycka w początkach XXI wieku”, drugą z cyklu  „Konferencji Bałtyckich”.

Temat konferencji koncentruje się  nieodmiennie wokół pojęcia „Europy Bałtyckiej” wprowadzonego do debaty naukowej jeszcze w latach siedemdziesiątych XX wieku przez profesorów Uniwersytetu Gdańskiego Jerzego Zaleskiego i Czesława Wojewódkę. Uważamy, że stawiane wówczas pytania i tezy dotyczące tego regionu Europy nie straciły na aktualności do dnia dzisiejszego. W szczególności, stale aktualne  pozostają problemy miejsca tego regionu w szerszych konstelacjach integracyjnych, jak też miejsce i rola kierunku bałtyckiego w politycznych projektach i działaniach różnych podmiotów politycznych aktywnych w tym regionie. 

Zakładamy, że referaty i dyskusje prowadzone podczas konferencji  będą się odnosiły do  aktualnych zagadnień dotyczących regionu (znajdując jednak oparcie w jego historii) i pomieszczą się w następujących obszarach tematycznych:

1. Wyzwania geopolityczne i państwa Europy Bałtyckiej;

2. Unia Europejska  a Europa Bałtycka;

3. Dynamika powiązań regionalnych w Europie Bałtyckiej;

4. Stosunki międzypaństwowe w Europie Bałtyckiej;

5. Systemy polityczne w Europie Bałtyckiej;


6. Polska w Europie Bałtyckiej.

Powyższe zagadnienia chcemy ujmować w całej ich złożoności, toteż planujemy, że obrady będą odzwierciedlały aspekty historyczne, geograficzno-społeczne, ekonomiczne i politologiczne podejmowanej problematyki. Przemyślenia i wnioski płynące z obrad zostaną opublikowane w recenzowanym tomie.
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Komitet organizacyjny
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Z-ca Dyrektora IP UG ds. Nauki


Sekretarze konferencji:

dr Przemysław Sieradzan

dr Wojciech Grabowski

Miejsce obrad: Uniwersytet Gdański, Wydział Nauk Społecznych, Gdańsk-Oliwa, 

ul. Bażyńskiego 4.

Opłata konferencyjna w wysokości 150,- zł obejmuje: napoje w przerwach, materiały konferencyjne, publikację referatów w formie recenzowanego tomu. 

Zgłoszenie uczestnictwa w konferencji (na załączonym druku) należy  przesłać do dnia        . 22  marca 2014 r. Opłatę konferencyjną należy wnieść do dnia 22 marca 2014 r.

Numer konta: 59 1240 1271 1111 0010 4368 2415. Odbiorca: Uniwersytet Gdański, ul. Bażyńskiego 1, 80-952 Gdańsk. W tytule wpłaty prosimy podać imię i nazwisko oraz dopisek  K773-13. 

Tekst do druku należy przesłać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31.05. 2014 r.

W  imieniu organizatorów Serdecznie zapraszamy  do udziału w konferencji.

