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PRZEJAWY
MANIPULACJI
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Instytut Kultury UJ, ul. Łojasiewicza 4 (kampus UJ)

Organizatorom zależy na znalezieniu odpowiedzi na pytania:

· dlaczego dziennikarze manipulują odbiorcami, stosując informację selektywną albo idealizowaną? Gdzie leży granica łamania prawa, dobrych obyczajów i etyki?
· Czy współczesne dziennikarstwo, reklama i PR nie obrażają ludzi, gdy zastępują ich w postrzeganiu świata i myśleniu o nim, manipulując odbiorcą na wiele sposobów? Czy jeszcze odbiorcy potrafią przyjmować to, co się dzieje wokół nich  według swoich wartości czy już na to jest za późno?
· Czy media poprawiają relacje miedzy ludźmi, czy uwrażliwiają na problemy innych, czy raczej zaogniają konflikty i w związku z tym burzą atmosferę sprzyjającą społecznemu dialogowi. Public relations jako dialog oparty na zaufaniu poddawany jest rosnącej presji efektywności; wprzęgnięty w służbę promocji ma być mierzalny i przekładać się na sprzedaż. Czy public relations wymagają promocji swojej filozofii prospołecznej i należnego miejsca w tworzeniu demokracji obywatelskiej? 
· Czy realia społeczne, rynek, media i obowiązujące standardy komunikowania uległy zmianom narzucającym konieczność etycznych kompromisów? Czy pamięta się o standardach społecznej odpowiedzialności nie tylko biznesu, ale wszystkich instytucji życia publicznego? 
Zgłoszenia udziału w konferencji wraz ze streszczeniem referatu (150-200 słów) prosimy przesyłać do 30 czerwca 2014 roku na adres internetowy katarzyna.bernat@wp.pl
Informacja zwrotna dla autorów zaakceptowanych zgłoszeń zostanie przesłana do: 
10 lipca 2014 roku.

Opłatę konferencyjną w wysokości 250 złotych prosimy wpłacać do dnia:

15 września 2014 roku

na konto Towarzystwa Studiów Dziennikarskich:
97 1240 4751 1111 0000 5513 3359

z dopiskiem (konferencja „Manipulacja w mediach, reklamie i PR”). Opłata obejmuje: materiały konferencyjne, catering dla uczestników konferencji, uroczystą kolację oraz obiad.
Tekst referatu przeznaczony do pokonferencyjnej publikacji i przesłany do 30 października 2014 roku nie powinien przekraczać objętości 20 tys. znaków ze spacjami. Wymogi redakcyjne zostaną podane na stronie internetowej konferencji. 

Przewidywane rozpoczęcie konferencji we wtorek 21 października 2014 roku 
o godz. 13.00, przewidywane zakończenie we środę 22 października około godz. 14.00
                                                 W imieniu Komitetu Organizacyjnego:

                                                 Prof. dr hab. Kazimierz Wolny-Zmorzyński

                                                 Prof. dr hab. Jerzy Olędzki

                                                 Prof. nadzw. dr hab. Wojciech Furman

                                                 Dr Katarzyna Bernat – sekretarz konferencji 
